

Izveštaj s ročišta u kaznenom predmetu protiv opt. Vojislav Buzaković.
Ročište održano dana 11. listopada 2023. godine

(Suđenje prate i izvještavaju Tamara Baksa, Centar za mir Osijek i Veselinka Kastratović, Documenta).

Nastavak dokaznog postupka

Rasprava započinje u 9:00 sati.

Predsjednica vijeća otvara zasjedanje, objavljuje predmet rasprave i sastav vijeća. Nema primjedbi na sastav vijeća. Optuženi je upozoren u smislu čl.8. ZKP-a te se odriče prava na tumača.

Sud donosi rješenje, rasprava će se održati.

Predsjednica Vijeća ukratko izlaže dosadašnji tijek rasprave.

Prelazi se na dokazni postupak.

Svjedok Mihajlo Hardi

Sud utvrđuje istovjetnost svjedoka. Sud upoznaje svjedoka s njegovim pravima i izdaje upozorenje.

Po upozorenju, svjedok navodi da želi da ga se uputi u parnicu s imovinsko pravnim zahtjevom.

Na upit zamjenika ŽDO svjedok iskazuje kako je u inkriminiranom razdoblju bio uhićen i prebačen u Šid, a zatim u Begejce. Po njega i ostale uhićenike je došao Vojo (Vojislav) Buzaković i Nikola Radojčić.

Njega, njegovog sina Petra i Zvonimira Ruskaja su odveli u Petrovce, u podrum Ćirila Burčaka gdje je počelo maltretiranje, a kojem su prisustvovali i opt. Vojo Buzaković i Nikola Radojčić.

Svjedok navodi da je uslijed udaraca koje mu je kalašnjikom zadao Nikola Radojčić zadobio teške tjelesne ozlijede u vidu polomljenih rebara.

Svjedok navodi kako mu je jedan od čuvara rekao da mu se otac objesio na što je drugi reagirao na način da je istome rekao kako to nije trebao reći obzirom da svjedoka moraju vratiti u logor. U tom trenutku, svjedok iskazuje da mu je bilo sasvim jasno da se njegovo ime nalazi na popisu ljudi u Crvenom križu koji se trebaju nalaziti u logoru u Begejcima.

Pred Novu godinu, prebačeni su u Sremsku Mitrovicu jer su se logori u Begejcima i Stajićevu zatvarali te kada su trebali na razmjenu svjedoka i Zvonka Ruskaj a tukli su tri (3) sata.

„Četvrti dan, Vojo Buzaković otkupio me je i odveo u šumu do lugarnice da tražim dinamit. U kući kod Čordaša trgovca šamarali su me, Radojčić me je udario šakom po usnici te mi izbio zub. Također, provocirali su i moju obitelj“, pojasnio je svjedok.

Na upit zamjenika ŽDO iskazuje kako mu je supruga pričala da kada su ušli u selo, postrojili su nju i njegove roditelje ispred kuće, bacili bombu u dnevnu sobu i hodnik te ih tjerovali da šerpom vode gase požar na način da su po vodu morali ići kod susjeda. On ne zna tko su te osobe, no siguran je da bi to njegova supruga znala.

Na daljnji upit, svjedok iskazuje da je bio uhićen kao pripadnik ZNG-a i da je imao status vojnika.

Na poseban upit zamjenika ŽDO da pojasni kako ga je zlostavljao opt. Vojislav Buzaković, svjedok iskazuje da ga je Vojo puškom tjerao da traži dinamit, no on mu nije želio reći gdje se nalazi, već je samo odugovlačio kako se ne bi morao vratiti nazad da ga ponovo tuku. Na daljnji upit iskazuje kako su ga u Petrovcima zlostavljali 6 dana i 6 noći te da nije bio zlostavljan samo od strane opt. Voje Buzakovića već da ga je tukao tko god se ondje našao.

Na daljnji upit iskazuje da je optuženika poznao i prije rata. Iz logora je otišao za Njemačku te se u selo za stalno vratio oko Uskrsa 1998. godine. Opt. Vojislava Buzakovića svjedok je posljednji put vidio 1997. godine.

Na poseban upit branitelja, svjedok navodi kako je bio pripadnik 204. brigade kada se pripremala obrana kod Petrovca. U trenutku zarobljavanja na sebi je imao uniformu Zbora narodne garde te je kod sebe imao i oružje. Njegov je zadatak tada bio da čuva selo da netko ne bi zapalio žito. U bivšoj JNA imao je čin rezervnog vodnika. Također iskazuje da za obranu sela nisu imali nikakve mine, bombe i slično. Na daljnji upit branitelja, svjedok iskazuje da nikakvog dinamita nije bilo, da je on to tada izmislio kako bi izbjegao batine.

Na daljnji upit branitelja iskazuje da je osobno minirao svoju „baštu“ protutenkovskom minom koju je on osobno izradio.

Na daljnji upit svjedok iskazuje kako smatra da su oni to znali jer su mu ženu tjerovali da po „bašti“ traži minu.

Na daljnji upit branitelja, svjedok iskazuje kako da večeri kada su ga ispitivali i gdje je bio prisutan opt. Buzaković, između njih je bio mali stolić, iza stolića kauč i desno također kauč. Kada ga je šamarao, optuženik je bio ispred njega. On je cijeli dan od jutra pa sve do navečer privezan sjedio za stolici. Navodi da je optuženi bio prisutan u trenutku kada ga je Radojčić maltretirao. Nadalje iskazuje da mu je Zoran Milanović u vrijeme kada je bio uhićen donio nekakvu izjavu koju je on ne čitajući potpisao. Ta ga je izjava kasnije pratila cijelo vrijeme i bila je čitana po logorima zbog čega je i bio zlostavljan. Naknadno mu je izjava bila pročitana i saznao je da ondje piše što je sve navodno radio i koga je ubijao.

Na upit zamjenika ŽDO svjedok iskazuje kako ga je opt. Buzaković odveo u šumu da traži postavljene dinamite na način da ga je pokupio u vojnu campagnola-u (terensko vozilo) te

da nije bilo posebnog vozača, samo njih dvojica. Također, samo su opt. Buzaković i Nikola Radojčić došli po njega u Begejce s neakvim plavo-bijelom kombijem, no na te okolnosti svjedok navodi kako nema saznanja tko je od njih dvojice vozio.

Na daljnji upit, svjedok navodi kako je Bojana, djevojački Grgić, udana Dobrijević njima bila sekretarica i da je ona pisala izjavu na mašini. Ona je sada njegova susjeda, ali on nikada ni s kim pa tako niti s njom nije pričao o ratu niti tom događaju.

Branitelj optuženika stavlja primjedbu na istinitost dijela iskaza svjedoka gdje tereti njegovog branjenika da ga je tukao, a što iz dosadašnjeg tijeka postupka ne proizlazi.

Optuženik također stavlja primjedbu na iskaz svjedoka u dijelu da je netočno da ga je on „pipnuo“.

Daljnijih primjedbi na iskaz svjedoka nema.

Sud dodjeljuje svjedoku trošak dolaska na današnju raspravu te se isti otpušta iz sudnice.

U daljnjem tijeku dokaznog postupka, branitelj optuženoga predlaže da se imajući u vidu današnji iskaz svjedoka Mihajla Hardi, kao svjedok pozove i sasluša Bojana Dobrijević iz Petrovca.

Zamjenik ŽDO se ne protivi prijedlogu branitelja optuženoga.

Sud donosi rješenje. Rasprava se odgađa a slijedeća zakazuje za dan 29.11. s početkom u 09:00 sati što prisutni primaju na znanje.

Na raspravu će biti pozvani svjedoci Pero Hardi. Također će se pozvati i ispitani Mihajlo Hardi dok će o ispitivanju svjedokinje Bojane Dobrijević sud naknadno odlučiti.

Stranke nemaju primjedbe na zapisnik.